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O programu Pokret Polet 

 

Program stažiranja Pokret Polet deo je trogodišnjeg istoimenog programa javnog 

zagovaranja u zajednici koji finansira Evropska Unija, a sprovodi Trag fondacija u 

partnerstvu sa Centrom za socijalnu politiku i u saradnji sa Koalicijom za razvoj solidarne 

ekonomije (KoRSE). Program Pokret Polet podržava organizacije civilnog društva i 

mlade istraživače da zajedničkim naporima utiču na promene lokalnih i nacionalnih 

javnih politika iz oblasti socio-ekonomskog razvoja.  

 

Tri ključna segmenta programa Pokret Polet su:  

 

1) Podrška organizacijama civilnog društva 

 

Ovaj segment podrazumeva dodelu sredstava za sprovođenje 43 projekta javnog 

zagovaranja u periodu od 3 godine. Osim podrške u vidu finansijskih sredstava, ovaj 

program povezuje multidisciplinarne timove mladih istraživača i organizacije civilnog 

društva kroz rad na istraživanju i kreiranju predloga za unapređenje ili donošenje novih 

politika iz oblasti socio-ekonomskog razvoja. Mladi i OCD imaće priliku da se povežu i 

kroz obuke koje će doprineti sticanju novih znanja i podizanju kapaciteta za javno 

zagovaranje. 

Inicijative organizacija civilnog društva koje će biti podržane ovim programom se moraju 

fokusirati na jednu od tri teme konkursa: 

 

● Unapređenje kvaliteta i dostupnost usluga socijalne zaštite radi 

poboljšanja položaja osetljivih grupa 

● Unapređenje radnih prava i podsticaj zapošljavanju osetljivih grupa  

● Osnaživanje socijalnog preduzetništva i podsticanje inovacija socijalnih 

usluga 

 

2) Podrška mladim istraživačima - Program stažiranja Pokret Polet 

 

U periodu od 3 godine 45 mladih ljudi će imati priliku da dobiju podršku kroz 

devetomesečni program stažiranja. Svake godine po 15 studenata, diplomaca ili 

postdiplomaca fakulteta društvenih nauka imaće priliku da analiziraju javne politike koje 

su u fokusu podržanih organizacija civilnog društva. Multidisciplinarni timovi će, osim 

istraživanja javnih politika i kreiranja predloga za unapređenje, imati priliku da se povežu 

sa OCD iz različitih delova Srbije, učestvuju u njihovim javnozagovaračkim aktivnostima, 
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ali i zajedno sa njima prođu obuke koje će im pomoći da teoretska znanja primene u 

praksi. 

 

3) Osnaživanje građana za uključivanje u procese donošenja odluka 

 

Promocija javnozagovaračkih uspeha je ključna za osnaživanje građana da se u većoj 

meri uključe u procese donošenja odluka. Kroz ovaj segment promovisaćemo kako rad 

OCD-a tako i uspehe mladih istraživača i njihove analize javnih politika koje će biti glavni 

produkt procesa stažiranja. Umrežavajući mlade istraživače, organizacije civilnog 

društva i građane putem različitih komunikacionih alata i događaja želimo da se što veći 

broj građana angažuje jer samo sinergijom svih nas možemo menjati društvo na bolje. 

Uspesi saradnje organizacija i mladih istraživača biće predstavljeni na godišnjim 

konferencijama gde će uz medijsku podršku biti promovisane najbolje prakse, ali će se 

i skrenuti pažnja na izazove socio-ekonomskog razvoja u procesu EU integracija.  

 

Šta obuhvata Program stažiranja Pokret Polet 2022. godine? 

 

Stažiranje na programu Pokret Polet u trajanju od 9 meseci uključuje:  

 

1) Učešće na obukama- 2 meseca posvećena usvajanju metodologije i obukama 

za analiziranje javnih politika;  

2) Izradu analiza javnih politika- 4 meseca plaćene stručne prakse u ukupom 

iznosu od 800 EUR bruto u toku koje je ključni zadatak izrada analiza javnih 

politika i predloga za njihovo unapređenje;  

3) Učešće u zagovaračkim aktivnostima OCD- 3 meseca je predviđeno za pomoć 

OCD u njihovim zagovaračkim aktivnostima. 

 

Detaljniji prikaz ključnih segmenata programa stažiranja:  

 

1) Učešće na sledećim obukama: 

 

➢ Uvod u analizu javnih politika i povezivanje timova - obuku će pohađati 

timovi mladih istraživača 

➢ Napredni trening o javnom zagovaranju koji obuhvata sesije o razvoju 

civilnog društva, socijalnoj ekonomiji i različitim metodama javnog 

zagovaranja - obuku će pohađati mladi istraživači zajedno sa 

predstavnicima organizacija civilnog društva 

➢ Trening komunikacija i umrežavanja - obuku će pohađati mladi 

istraživači zajedno sa predstavnicima organizacija civilnog društva 
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2) Izrada analiza javnih politika- je ključna aktivnost programa koja podrazumeva 

analizu javnih politika i kreiranje dokumenata koji osim pregleda relevantnih 

propisa na koje je potrebno uticati zagovaračkim kampanjama uključuju i jasne 

preporuke za njihovo unapređenje. Sve proizvedene analize biće deo publikacije 

“Smernice za razvoj socijalne ekonomije u Republici Srbiji”. Multidisciplinarni 

timovi od po 3 mlada istraživača imaće zadatak da izrade analize za 3 OCD 

podržane programom Pokret Polet. Dakle svaki tim će u toku 4 meseca 

produkovati 3 analize. Stručna mentorska podrška je obezbeđena tokom 

čitavog procesa. Istraživači će imati redovne timske sastanke, sastanke sa 

predstavnicima OCD i sastanke sa mentorima, kao i jasne rokove do kada je 

potrebno dostaviti finalne verzije analiza. U toku čitavog procesa istraživači se 

mogu osloniti na tim Trag fondacije i Centra za socijalnu politiku kada je reč o 

unapređenju dokumenata, davanju komentara, pitanjima vezanim za 

metodologiju istraživanja kao i obezbeđivanju pozitivne timske atmosfere među 

istraživačima.  

 

3) Učešće u zagovaračkim aktivnostima OCD- je važno za sticanje iskustva na 

terenu u radu sa OCD i sprovođenju kapmanja javnog zagovaranja. Mladi 

istraživači će imati priliku da učestvuju na različitim aktivnostima poput panela, 

okruglih stolova, konferencija, uličnih akcija itd. kao i da predstavljaju svoje 

analize na događajima i učestvuju u promotivnim kampanjama. Osim toga mladi 

istraživači će imati prilike da učestvuju u i fazi prikupljanja podataka za 

javnomnjenska ili terenska istraživanja koja mogu biti različita u zavisnosti od 

zagovaračkog cilja OCD. Mogu pomoći pri organizovanju fokus grupa, 

sastavljanju online upitnika, terenskom ispitivanju, analizi različitih dokumenata-

desk analizi itd. Svaka druga podrška i saradnja sa OCD na projektima je 

dobrodošla. Istraživači će imati slobodu da budu kreativni i inovativni i pomognu 

OCD-u da njihove inicijative budu što vidljivije.  

 

* Važno je napomenuti da ovaj program ne iziskuje 8 sati rada dnevno, niti prisustvo u 

kancelariji Trag fondacije ili partnera. Ključno je prisustvo na navedenim online i offline 

obukama i sastancima, kao i poštovanje rokova za izradu analiza. Planiranje vremena i 

broja sati koje ćete posvetiti ovom programu je na istraživačima i njihovim timovima, kao 

i dogovorima koje budete napravili sa organizacijama civilnog društva sa kojima ćemo 

vas povezati.  
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Vizuelni prikaz Programa stažiranja Pokret Polet 
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Ko može da se prijavi?  

 

● Studenti završnih godina studija, diplomci i postdiplomci fakluteta društvenih 

nauka do 30 godina starosti. Prednost će imati kandidati sa Fakulteta političkih 

nauka, Pravnih fakulteta, Ekonomskih fakulteta i Filozofskih fakulteta (smer 

sociologija). 

 

● Motivisani mladi ljudi koji žele da doprinesu unapređenju socio-ekonomskih 

javnih politika u Srbiji i budu uključeni u proces javnog zagovaranja u saradnji sa 

organizacijama civilnog društva. 

 

● Poželjno je iskustvo u radu sa organizacijama civilnog društva i iskustvo u 

sprovođenju istraživanja, ali to svakako nije eliminacioni faktor  

 

Kako se prijaviti za Program stažiranja?  

 

● Popunite online prijavni formular koji sadrži tri bitna segmenta: opšte 

informacije, motivaciju za prijavu na program stažiranja i iskustvo u oblasti 

istraživanja i radu sa OCD. 

 

● U odgovarajuće polje u formularu dodajte primer svog istraživačkog rada  

 

● Snimite video u trajanju od maksimalno 2 min u kome ćete odgovoriti na sledeća 

pitanja:  

                    Ko sam ja i čemu težim u životu?  

                    Kako mogu da doprinesem razvoju društva u Srbiji? 

                   Da sam na poziciji donosioca odluka šta bih prvo promenio u oblasti 

socio-ekonomskog razvoja? 

 

Video dodajte u odgovarajuće polje u formularu.  

 

Način selekcije i vremenski okvir: 

 

● Tim Trag fondacije u saradnji sa Centrom za Socijalnu politiku će pregledati sve 

pristigle prijave i doneti odluku o izboru 15 kandidata do 10. avgusta 2022. 

Svi kanditati koji su aplicirali na konkurs biće obavešteni o finalnom izboru 

najkasnije do 20. avgusta 2022. 

 

https://forms.gle/N3bqmgHSMjd7XFVQ7
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● Prilikom selekcije kandidata uzimaćemo u obzir: obrazovanje, prebivalište, 

iskustvo u istraživanju i radu sa OCD i video predstavljanje. Napominjemo da 

kvalitet videa neće biti eliminacioni kriterijum, jer razumemo da nisu svi vični 

javnom nastupu i snimanju. Takođe, važno je da znate da ćemo voditi računa da 

timovi budu multidisciplinarni i da se teme i mesto prebivališta kandidata u velikoj 

meri poklapaju sa temama i mestom OCD-a koji su podržani programom Pokret 

Polet. 

 

Rok za podnošenje onlajn prijave je sreda, 20. jul 2022. godine, do 23:59 časova.  

 

Za sve dodatne konsultacije i pitanja u vezi sa programom i prijavom na konkurs možete 

nas kontaktirati putem i-mejl adrese politike@tragfondacija.org, najkasnije do 

ponedeljka, 18. jula 2022. do 12 časova. 

 

 

 

Ovaj dokument objavljen je uz finansijsku pomoć Evropske unije. Za sadržinu dokumenta isključivo su 
odgovorni Trag fondacija, Centar za socijalnu politiku i Koalicija za razvoj solidarne ekonomije i ta 
sadržina nipošto ne izražava zvanične stavove Evropske unije. 
 

mailto:politike@tragfondacija.org

